

26 ноября День матери

Общая информационная справка

Наверное, нет ни одной страны, где бы не отмечался День матери. В России День матери отмечается в последнее воскресенье ноября, согласно Указу Президента Российской Федерации № 120 от 30 января 1998 года, воздавая должное материнскому труду, их бескорыстной жертве ради блага своих детей и «в целях повышения социальной значимости материнства».

В России с Днем матери принято поздравлять матерей, бабушек и беременных женщин.

В СССР существовали специальные награды для матерей. Медаль Материнства вручалась женщинам, родившим и воспитавшим 5 или 6 детей. Те, кто родил и воспитал 7, 8 или 9 детей, удостоивались ордена «Материнская слава». А если детей 10 и более — положен орден и звание «Мать-героиня».

Невозможно поспорить с тем, что этот праздник — праздник вечности. Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование.

С каждым годом День матери становится всё популярнее в российском обществе. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили своим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Особо красиво и незабываемо проходят различные мероприятия, посвященные этому Дню, в детских дошкольных и образовательных учреждениях, где дети дарят своим мамам концерты, добрые слова, улыбки и множество подарков, сделанных своими руками.

Базовые национальные ценности, на развитие которых направлено содержание федеральной концепции: крепкая семья, гражданственность, взаимопомощь и взаимоуважение, созидательный труд.

Целевые ориентиры:

Духовно-нравственное воспитание: обучающийся

— проявляет приверженность традиционным духовно-нравственным ценностям, культуре народов России с учётом мировоззренческого, национального, конфессионального самоопределения;

— действует и оценивает своё поведение и поступки, поведение и поступки других людей с позиций традиционных российских духовно-

Вписать ваш регион

нравственных ценностей и норм с осознанием последствий поступков;

— ориентированна создание устойчивой семьи на основе российских традиционных семейных ценностей.

Эстетическое воспитание: обучающийся

— проявляет понимание художественной культуры как средства коммуникации и самовыражения в современном обществе, значения нравственных норм, ценностей, традиций в искусстве;

— ориентированна осознанное творческое самовыражение, реализацию творческих способностей в разных видах искусства с учётом российских традиционных духовных и нравственных ценностей, на эстетическое обустройство собственного быта.

Срок реализации: до 26 ноября

Общие хештеги мероприятия: #Навигаторыдетства
#Росдетцентр#мамапервоесловоНД #навигаторыдетстваб1

Механика проведения.

1. Мероприятие и формат, разработанный активом обучающихся и педагогическим коллективом образовательной организации с учётом рабочих программ воспитания по уровням (начальное общее образование, основное общее образование, среднее общее образование) на основе традиций образовательной организации.

2. Творческая мастерская «Подарок для мамы»

Рекомендуемый возраст: 1 – 4 классы

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями совместно с активом предлагается организовать проведение мастер-классов по созданию подарков для мам на больших переменах.

**Материалы, которыми можно воспользоваться при организации:
Цветы из бумаги, цветы из ткани, открытки.*

3. Интеллектуальная игра «Мамы разные бывают»

Рекомендуемый возраст: 5 – 11 классы

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается провести интеллектуальную игру «Мамы разные бывают» для обучающихся и их мам.

Все правила и верные ответы указаны в самой презентации интеллектуальной игры.

Ссылка на презентацию.

4. Кинолекторий «День матери»

Рекомендуемый возраст: 1 – 11 классы

Советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями предлагается организовать кинолекторий, в рамках которого происходит просмотр предложенных картин с последующим обсуждением.

Подборка фильмов для совместного просмотра и обсуждения:

Про маму 6+ (2015, длительность – 07:20).

Мамин помощник 6+ (2020, длительность – 04:00).

Мама устала 6 + (2022, длительность – 06:06).

Мама 12+ (2015, длительность – 12:01).

Роза 12+ (2020, длительность – 02:59).

Мамочка 16+ (2019, длительность – 05:40).

Возможен выбор другой картины, но в рамках ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».

Вписать ваш регион

Подготовка отчетного материала

Подготовка видеоматериал для отчетного ролика:

— видео совместной деятельности детей и советников по проведению ряда мероприятий.

Просим предоставить видео с мероприятий. Крупные, средние и общие планы, эмоции детей, совместную деятельность советников и обучающихся, участников форматов.

Требования к видеоматериалу.

технические требования к видео совместной деятельности:

- горизонтальное;
- fullhd;
- разрешение мин 1280 на 720.

технические требования к видео интервью:

- горизонтальное;
- статичное fullhd;
- разрешение мин 1280 на 720;
- средний план;
- качественный звук (запись на микрофон).

Требования к фотографиям:

— камера фотоаппарата или хорошо снимающего телефона;

— человек, предмет не должны быть обрезанными;

— фото не смазано;

— на фото обязательно присутствует советник и дети;

— присылайте 2-3 качественных снимков с мероприятия (2 горизонтальных, 1 вертикальное): фотографии крупного плана, пару общих, фото в действии.

— на одном фото 3-5 детей;

— отвлеките детей, камеры как будто нет, обстановка естественная, не наигранная.

Региональная отчетная форма

- Отчет заполняется экспертом по ссылке: <https://clck.ru/35XWaB>
- Критерий мероприятия: *В рамках календарного плана*
- Пункт календарного плана воспитательной работы: *День матери (26.11.2023)*
- Наименование формы (2011): *Творческая мастерская «Подарок для мамы»; Интеллектуальная игра «Мамы разные бывают»; Кинолекторий «День матери».*

Вписать ваш регион

— Отчет по каждой отдельной форме заполняется единым суммарным итогом (одна форма – один суммарный итоговой отчет по одной форме проведения). Ссылку к отчету прикреплять на один общий пост о проведении «Дня памяти погибших» или на отдельные единые посты по каждой форме проведения мероприятия.